



Въпреки изминалите столетия, въпреки богатата култура, която неоспоримо стои зад институциите му, въпреки промените в съвременния свят, Ватиканът отново показва, че естеството на природата му остава непроменено.

„Протестантските църкви не са християнски!“

Продължава от стр.1

Четири страници на документа имат за цел да коригират „погрешни интерпретации“ и „недоразумения“, последвали от ученията на Втория Ватикански събор, протекъл от 1962 до 1965 г. и положил основите за екуменически диалог между католиците и останалите християнски църкви.

В новия документ се заявява, че Втория Ватикански събор „не е променил, нито е имал за цел да променя“ учението, че „истинската Христова църква... е представена единствено в лицето на католическата църква“. Други християнски геноминации, появява изявлението, също могат да бъдат „инструменти за спасение“, но „страдат от несъвършенства“, произтичащи от факта, че са се отделили от католицизма.

Източноправославните църкви обаче, въпреки прекъснатото им общение с Рим, могат да бъдат наречени „църква“, тъй като приемат ръкополагането на свещеници и епископи водещо началото си от ранната християнска църква.

Протестантските геноминации обаче, тъй като „при тях липсва светопричастна свещеническа служба, не са запазили непосредственото и неразривно естество на тайнството на евхаристията“

и затова не могат да бъдат определени като нещо повече от „християнски общности“. Също така те нямат приемственост спрямо ранната апостолска църква и не могат да проследят корените си обратно до Христовите ученици.

Документът добавя нови аргументи към католическото учение и най-вероятно ще отвори стари рани от времето, когато *Dominus Iesus*, документът, съставен от Ратцингер през 2000 г., заяви, че единствено католиците притежават „пълнотата на всички средства за Спасението“. В него също така се твърди, че протестантските църкви страдат от „несъвършенства“.

Според някои новият документ е нагледен пример за исторически ревизионизъм. „При внимателен прочит на документите от Втория Ватикански събор става ясно, че Римокатолическата църква се е опитала да потвърди еклезиалната основа за съществуване на протестантските църкви. - заявява Винсън Кушинг, бивш президент на Вашингтонския теологичен съюз. „Понякога прилича на увредено семейство. Връщаме се към все същите стари аргументи и всеки път успешно нараняваме нашите протестантски братя и сестри“ - добавя теологът.

Religious News Service

Адвентни лидери:

Изявлението е нищо повече от традиция

Изявлението, направено от Римокатолическата църква, в което се твърди, че протестантските общества не са истински църкви, предизвика нарастващи критики от страна на християнските общности, включително и от тази на адвентистите от седмия ден, като мнозина отбелязват, че изразените гледни точки не са нови.

Според лидери на адвентната църква документът просто разяснява традиционната позиция на католическата църква. „Няма нищо изненадващо - отбелязва Куабена Донкор, директор на Института за библейски изследвания към Генералната конференция. - Непосредствено след Втория Ватикански събор през 60-те години някои хора останаха с впечатление-

то, че са се случили значителни промени в католическата църква. Оказва се обаче, че това не е станало.“

„Подобни изявления от страна на Ватикана не могат да огорчат или засегнат адвентистите - заяви Джон Грац, директор на отдела за Религиозна свобода и връзки с обществеността към адвентната църква.

Грац отбелязва, че Църквата на Адвентистите никога не е показвала съгласие по отношение на идеята да се присъедини към екуменическото движение, но вярва в „единството на духа, единството на Писанието и единството на любовта“. „Адвентистите защитават доброто отношение и правото на религиозна свобода за всички“ - добавя Грац.

Adventist News Network



Джон Грац

Методистите и презвитарианците изчезват

Две големи протестантски геноминации - Обединена методистка църква и Презвитарианска църква - отбелязват значително намаление в броя на членската си маса в САЩ, като това най-вероятно е част от дългосрочна тенденция.

Според социологическо изследване, поръчано от методистката църква, членството ѝ се е свило до 7,9 млн. души, което е прави почти 6% за периода от 1995 до 2005 година. В Африка и Азия обаче броят на методистите нараства. За същия период скокът в членството и на двата континента е с феноменалните 200%.

Само през 2006 г. презвитарианската църква е загубила над 46 хил. от своите активни членове, и е кръстила със стотици по-малко в сравнение с предходната година.

Интересен е фактът, че няколко големи църковни конгрегации изоставиха Презвитарианската църква през тази година и избраха да се присъединят към далеч по-консервативната Евангелска презвитарианска църква. ХМ

Реалното общуване постепенно отмира



Запалените потребители на високоскоростен интернет прекарват повече време в установяване на социални онлайн контакти, отколкото в реално общуване, показват резултатите от проучване на консултантската компания uSwitch.

Около 6% от интернет потребители, участвали в проучването, прекарват средно по 11 часа на седмица в общуване по интернет, което означава по 24 дни на година. За сравнение - сред приятели и роднини те прекарват по 22 дни в годината.

Половината от потребителите на високоскоростен интернет използват сайтове за социални контакти като Facebook, (чийто български аналог е Zip.bg) и приложения за изпращане на съобщения като Yahoo Messenger.

Средното време, прекарано в такива сайтове, е три часа на седмица, или повече от шест дни в годината.

Общуването и социалните контакти по интернет бавно вземат превес над онлайн пазаруването, използването на банкови услуги и свалянето на музика, като единствено сърфирането и изпращането на имейли остават по-популярни.

Жените използват сайтовете за социални контакти повече от мъжете - 56% спрямо 44%.

Почти 75% от потребителите на тези сайтове са на възраст между 18 и 29 години.

Естествено в силно технологично развитите страни средните часове на седмица са повече. Във Великобритания например потребителите прекарват средно 15,8% часа на седмица в интернет, или 34 дни в годината.

„Не сме изненадани, че средностатистическият потребител прекарва почти седмица в онлайн общуване, като този феномен се е увеличил значително през последните години“, коментира Стив Уелър, мениджър Комуникации в uSwitch.

Reuters